
ATA 829ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOUTOR SEVERIANO/RN. 
PALÁCIO JOSÉ NERI DE LIMA. 
 

         Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas da manhã 

esta Casa Legislativa esteve reunida em Sessão Ordinária, sob a presidência da vereadora 

Lucineide Bessa Nogueira, a mesma abriu a sessão pedindo a proteção de DEUS, e verificando 

haver quórum legal declarou aberta a Sessão, como ato inicial nomeou os Vereadores 

presentes: Francisco Assis de Oliveira, Francisco Juraci Leite, Erinaldo Correia Rêgo, 

Flavianildo Henrique Fernandes, Francisco Adriano Silva Nogueira, Janaísa Ingrid de Bessa 

Queiroz e Rita de Cássia Oliveira Lima. Na Ordem do Dia leitura do Projeto de Lei nº 

009/2025 que institui sobre a política de prevenção e combate às amputações em pacientes 

diabéticos no âmbito do Município de Doutor Severiano e dá outras providências, de autoria 

do Vereador Erinaldo Correia, leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação que foi favorável ao Projeto nº 009/2025. Iniciadas as discussões o Vereador Erinaldo 

Correia falou da importância desse projeto para as pessoas acometidas pela doença onde 

propõe a criação de uma Política Municipal de Prevenção e Combate às Amputações em 

pacientes diabéticos, a fim de viabilizar a detecção precoce da doença, o acompanhamento 

especializado e o tratamento adequado, com impacto direto na melhoria da saúde e qualidade 

de vida da população diabética, o Vereador Flavianildo Henrique parabenizou o autor da 

propositura e disse que só faltou alguém da saúde para melhores esclarecimentos, sugeriu 

também que fosse feita uma audiência pública para a população terem conhecimento da 

gravidade da doença, o Vereador Francisco Juraci elogiou o autor do Projeto e falou que é 

portador da doença e tem mais medo da diabetes do que do câncer, por que ela mata aos 

poucos, a saúde pública precisa ter um cuidado especial para as pessoas acometidas, a 

alimentação e a medicação são muito cara e tem muita gente que não tem condições de 

comprar, o Vereador Francisco Assis também parabenizou o autor, que é um Projeto de grande 

importância para o Município. Colocado em votação o Projeto nº 009/2025 foi aprovado por 

unanimidade dos Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei nº 012/2025 que institui o 

Programa Municipal de Incentivo à Adoção Responsável e dispõe sobre a concessão de 

benefícios a pessoas adotantes no âmbito do Município de Doutor Severiano/RN de autoria 

da Vereadora Lucineide Bessa, leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação que foi favorável ao Projeto nº 012/2025. Iniciadas as discussões a autora falou que 

o Projeto tem o objetivo de estimular e valorizar a adoção responsável de crianças e 

adolescentes no Município de Doutor Severiano, reconhecendo o gesto de amor e 

solidariedade dos casais e solteiros que optam por oferecer um lar, cuidado e afeto a quem 

mais precisa, o Vereador Erinaldo Correia parabenizou a autora pela propositura é um assunto 

que as vezes torna-se polêmico, mas é o melhor caminho a ser adotado, uma criança é sempre 

uma alegria para um lar, e muitas famílias deixam de adotar por que sabem que judicialmente 

é muito complicado, o Conselheiro Tutelar Cleudo Nato elogiou que é um Projeto de grande 

importância para o Município, muitas crianças vivem em estado de vulnerabilidade, e muitas 

famílias não adotam por que sabem da dificuldade, isso é um ótimo incentivo, o Vereador 

Francisco Adriano também parabenizou pelo excelente projeto e falou que acompanhou três 

casos para adoção e uma família queria desistir devido a burocracia que é, sugeriu que fosse 

acrescentado uma emenda ao Projeto para disponibilizar defensores públicos as famílias que 

não têm condições de pagar os serviços, a Assessora da Câmara Layana Ferreira, comentou 

que não existe uma defensoria pública no Município, mas existe a defensoria Estadual que faz 

esse trabalho. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 012/2025 foi aprovado por 

unanimidade dos Vereadores presentes. Leitura do Requerimento nº 025/2025 que requer do 

Poder Executivo Municipal que seja feita a implantação de redutores de velocidade 

(tartarugas) na localidade que especifica de autoria do Vereador Erinaldo Correia. Iniciadas 

as discussões o autor do Requerimento comentou que essa matéria já foi discutido e votado 

em outras legislaturas, mas a comunidade tem cobrado a implantação desses redutores de 



velocidade com o objetivo de forçar a redução da velocidade dos veículos, promovendo maior 

segurança viária e conforto para os residentes, essa medida contribuirá para prevenir acidentes 

e proteger a integridade física dos moradores e garantir a qualidade de vida à população local, 

o Vereador Francisco Assis parabenizou o autor deste requerimento tão necessário e louvável, 

uma iniciativa que demonstra compromisso com o desenvolvimento da zona rural e a busca 

por melhorias concretas, a Presidente Lucineide Bessa manifestou seu apoio e falou que 

gostaria de assinar junto ao requerimento, que considera de grande relevância para a 

comunidade, o Vereador Erinaldo Correia falou que será uma satisfação se todos assinarem e 

um apoio maior a essa propositura. Colocado em votação o requerimento nº 025/2025 foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Leitura do Requerimento nº 026/2025 

que requer alargamento e iluminação da ladeira que dar acesso às localidades de Lagoa de 

Dentro e Jardim, e iluminação do trecho de Nilton Nogueira até a residência as Senhora 

Eulália, no Sítio Lagoa de Dentro, de autoria do Vereador Francisco Assis. Iniciadas as 

discussões o autor falou da necessidade urgente de melhorias na referida via, que atualmente 

encontra-se estreita e sem iluminação, oferecendo riscos à segurança dos moradores e 

condutores, o Vereador Flavianildo Henrique parabenizou o autor pela propositura que é de 

grande relevância para o Município. Colocado em votação o Requerimento nº 026/2025 foi 

aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Encerrado a Ordem do Dia e iniciado o 

Grande Expediente, a Presidente Lucineide Bessa foi a tribuna para falar de um tema de grande 

relevância social que é a inclusão das pessoas com deficiência e das pessoas com transtorno 

do espectro autista em nosso Município, ela destacou a necessidade de políticas públicas 

efetivas, acessibilidade nos espaços públicos, inclusão nas escolas e no mercado de trabalho, 

além do acolhimento e respeito às famílias, a Vereadora Rita de Cássia ressaltou que a gente 

siga olhando com respeito e buscando avanços reais para as pessoas com deficiência e com 

transtorno de Espectro de Autismo, o Vereador Erinaldo Correia exaltou a Presidente pelo 

discurso, é uma preocupação grande e muitas vezes não temos conhecimento para atender essa 

demanda, parabenizou a Presidente pelo brilhante evento “Amigo do Peito”, foi um trabalho 

de excelência com as mulheres severianenses, agradeceu a gestão e parabenizou pela brilhante 

festa de Emancipação Política do Município, participei com assiduidade, fomos muito bem 

recebidos, o Vereador Francisco Assis cumprimentou a Presidente pela condução exemplar 

do evento, isso só reforça o compromisso com a saúde preventiva, parabenizou a Gestão 

Municipal pela belíssima festa, um momento de orgulho e memória para toda população, o 

Vereador Francisco Adriano também cumprimentou a presidente pelo evento admirável, 

parabenizou a gestão pela festa de emancipação política do Município, como também pelo 

trabalho das silagens, um esforço essencial que garante alimento de qualidade para o rebanho 

e fortalece a produção no campo.  Não havendo nada mais a tratar a Presidente declarou 

encerrada a Sessão, e ordenou a mim que lavrasse a presente ata, a qual vai assinada por mim, 

pela Presidente e demais Vereadores presentes à Sessão. Plenário Antônio Evangelista Pessoa 

em 02 de junho de 2025. 
 
Presidente:         ___________________________________________ 

Vice-Presidente:___________________________________________ 

1º Secretário      :___________________________________________ 

2º Secretário      :___________________________________________ 

                          ____________________________________________ 

____________________________________________ 

____________________________________________ 



____________________________________________ 

                          ____________________________________________ 
 
                          ____________________________________________ 
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


